

离石区莲花池街道“五个家”加强党建工作

本报讯 离石区莲花池街道党工委结合存在的党建主体责任落实不到位、基层党组织基础薄弱、战斗力不强、党员服务意识、表率作用发挥不够等问题,制定了“五个家”的党建工作思路,即将基层党组织打造成“引领之家”、“服务之家”、“活动之家”、“智慧之家”、“共建之家”,积极助推基层党组织的整体提升。

“引领之家”强规范——一是充分发挥党工委中心组学习的示范带动作用,每周二定时学,领导班子轮流领学,明确中心组的学习计划、学习内容、学习形式、学习制度等,进一步提升中心组学习的质量和水平,给各支部起到示范引领作用。

二是街道科级领导干部根据个人实际制定个性化自学计划,完成学习任务;签订一岗双责责任书,明确职责;带头参加所包村(社区)支部的学习讨论,带头谈体会、讲党课、作报告,作出表率引领作用。

三是各党支部固定学习日,对十九大报告、新党章、三基建设文件方案等重点热点内容进行逐字逐句钻研学习;同时,街道办、各村(社区)利用支部微信群、公众号等平台定时传达学习习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略;不断创新学习形式、丰富学习内容,促进党员干部党性意识和履职能力提升,为巩固学习成果,对评选出的优秀笔记进行表彰;另采取4+Z(季度+重点)考试模式进行检验,更好地发挥引领作用。

四是街道机关党支部率先推行党员承诺和党员积分制管理。将三会一课、理论考试、笔记抄写、缴纳党费、承

诺践诺、民主评议、主题党日、随机工作、突出贡献、表彰奖励等十项内容纳入到积分管理考核工作中。通过考核强化机关工作纪律和提升整体素质,从而起到带头作用。

“服务之家”上水平——一是优化党组织设置。根据党员数量、分布、工作需要等,各党支部划分和设置党小组。

二是加强阵地建设。继续对各村(社区)办公活动场所进行改造提升,投入资金300余万元,新建1200㎡社区办公活动场所,探索多渠道、多元化经费保障机制,保障服务水平提升。

“智慧之家”提档次——街道党工委将党建工作规范化与互联网深度融合,探索智慧党建模式,加强服务型党组织建设,努力实现党建工作规范化、党员教育常态化、服务群众精准化,党员群众提高思想认识,围绕党工委的党建思路,力求每次活动取得实效。

一改过去以文件传达文件、闭门学习、照抄书本、办公室服务的老一套,在巩固执政基础,学习贯彻上级精神的同时,走出去,贴近群众、拉近距离,想方设法开展便民服务、慰问活动、志愿活动,使党员队伍活起来,积极发挥好党员的先锋模范作用。

“共建之家”促和谐——莲花池街道作为全区的城区街道之一,根据区域化党建工作需求,7个社区先后与驻地单位成立了社区大党委。以区域化大党委建设为带动,推进党员管理与服务机制创新,不断增强服务基层、建设基层的能力。

一是坚持“条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建”的原则,充分整合利用各类优势服务资源,实行党员共管、活动共抓、事务共商,成果共享,为党员发挥作用搭建好平台。

二是建立党员责任区,设立党员先锋岗,开展好在职党员志愿服务活动,积极推行党员积分制管理和承诺践诺制度,通过上门服务、一站式服务等,起到拉近党员群众距离,提升服务水平的作用。

三是按照“地域相近、小区相连、资源相通”的原则,以社区为单元,设置就近网格平台,实行定格、定责、定人,“多网合一、一网多格、一格多员”的管理服务。建立民主决策、创新共管机制。推动社区党组织积极开展各项民主活动,完善社区党、群议事、听证评议、现场工作制度,实现自我管理,基层共建。

(李克勤)

建科学化、智慧化水平进一步提升。

一是通过新媒体,延伸和拓展党员学习教育、互动交流、党组织管理。如街道办及各社区全部建立了微信公众平台,能及时发布党建、政务、服务等各类信息,及时互动交流,大大拉近党组织与党员群众的距离。

二是工作日每天发送党员学习内容和资料,不仅能及时传播党的声音,宣传党的主张,同时大大提高了学习效率,实现党员教育智慧化。

三是狠抓平台链接,开展便民服务。链接困难家庭网络平台,对因病因病因灾返贫以及老弱无力等困难家庭,组建党员帮扶站、爱心志愿组,特殊情

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

务践诺、民主评议、主题党日、随机工作、突出贡献、表彰奖励等十项内容纳入到积分管理考核工作中。通过考核强化机关工作纪律和提升整体素质,从而起到带头作用。

“服务之家”上水平——一是优化党组织设置。根据党员数量、分布、工作需要等,各党支部划分和设置党小组。

二是加强阵地建设。继续对各村(社区)办公活动场所进行改造提升,投入资金300余万元,新建1200㎡社区办公活动场所,探索多渠道、多元化经费保障机制,保障服务水平提升。

“智慧之家”提档次——街道党工委将党建工作规范化与互联网深度融合,探索智慧党建模式,加强服务型党组织建设,努力实现党建工作规范化、党员教育常态化、服务群众精准化,党员群众提高思想认识,围绕党工委的党建思路,力求每次活动取得实效。

一改过去以文件传达文件、闭门学习、照抄书本、办公室服务的老一套,在巩固执政基础,学习贯彻上级精神的同时,走出去,贴近群众、拉近距离,想方设法开展便民服务、慰问活动、志愿活动,使党员队伍活起来,积极发挥好党员的先锋模范作用。

“共建之家”促和谐——莲花池街道作为全区的城区街道之一,根据区域化党建工作需求,7个社区先后与驻地单位成立了社区大党委。以区域化大党委建设为带动,推进党员管理与服务机制创新,不断增强服务基层、建设基层的能力。

一是坚持“条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建”的原则,充分整合利用各类优势服务资源,实行党员共管、活动共抓、事务共商,成果共享,为党员发挥作用搭建好平台。

二是建立党员责任区,设立党员先锋岗,开展好在职党员志愿服务活动,积极推行党员积分制管理和承诺践诺制度,通过上门服务、一站式服务等,起到拉近党员群众距离,提升服务水平的作用。

三是按照“地域相近、小区相连、资源相通”的原则,以社区为单元,设置就近网格平台,实行定格、定责、定人,“多网合一、一网多格、一格多员”的管理服务。建立民主决策、创新共管机制。推动社区党组织积极开展各项民主活动,完善社区党、群议事、听证评议、现场工作制度,实现自我管理,基层共建。

(李克勤)

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

扫黑除恶 人人有责

□ 郭建琳



扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院今年部署的一项全国性的重点任务,是以习近平同志为核心的党中央从全局和战略的高度作出的一项重大决策,是人民群众美好生活愿望的最直接、最有力回应。

扫黑除恶专项斗争涉及打击黑恶势力违法犯罪,涉及基层“拍蝇”和反腐败,涉及深挖彻查黑恶势力“保护伞”和黑后台,涉及加强基层党组织建设和对重点地区、重点领域、重点行业的重点治理、系统治理、源头治理等社会治理各个方面。不仅是各级党委政府和相关部门的一件大事,也是所有党政机关、人民团体、基层组织以及其他社会组织、经济组织和每一位公民的自觉行动,自觉主动检举揭发各类涉黑涉恶违法犯罪,自觉主动参与党委政府组织开展的专项斗争、系统治理、依法治理、源头治理等各项治理活动,不断提升自身法治意识和自治能力,不断提升基层治理能力和社会治理水平,才能让黑恶势力、黑恶现象像过街老鼠一样无处藏身、无所立足,才能彻底打掉黑恶势力“保护伞”,从根本上遏止黑恶势力违法犯罪和其他各种形式的违法犯罪行为,为每一个人的生存、发展和全市社会、经济的全面发展提供一个良好的社会环境,实现人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安的伟大目标。

扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院今年部署的一项全国性的重点任务,是以习近平同志为核心的党中央从全局和战略的高度作出的一项重大决策,是人民群众美好生活愿望的最直接、最有力回应。

扫黑除恶专项斗争涉及打击黑恶势力违法犯罪,涉及基层“拍蝇”和反腐败,涉及深挖彻查黑恶势力“保护伞”和黑后台,涉及加强基层党组织建设和对重点地区、重点领域、重点行业的重点治理、系统治理、源头治理等社会治理各个方面。不仅是各级党委政府和相关部门的一件大事,也是所有党政机关、人民团体、基层组织以及其他社会组织、经济组织和每一位公民的自觉行动,自觉主动检举揭发各类涉黑涉恶违法犯罪,自觉主动参与党委政府组织开展的专项斗争、系统治理、依法治理、源头治理等各项治理活动,不断提升自身法治意识和自治能力,不断提升基层治理能力和社会治理水平,才能让黑恶势力、黑恶现象像过街老鼠一样无处藏身、无所立足,才能彻底打掉黑恶势力“保护伞”,从根本上遏止黑恶势力违法犯罪和其他各种形式的违法犯罪行为,为每一个人的生存、发展和全市社会、经济的全面发展提供一个良好的社会环境,实现人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安的伟大目标。

一线

市交通运输局 举办宪法专题讲座

本报讯 (记者 罗丽 通讯员 赵峰) 为进一步提高广大干部职工的法律意识,近日,市交通运输局邀请晋凯律师事务所律师高晓军作了题为《维护宪法权威、弘扬宪法精神》的专题讲座。

讲座中,高晓军从宪法的基本知识,新中国成立以来历次宪法修订以及此次宪法修订的历史背景、主要内容和历史意义、典型案例等十个方面进行了重点阐述。通俗易懂和深入浅出的讲解,让全体与会人员对宪法有了更深入的理解和认识。通过此次讲座,使该局广大干部职工和交通执法人员受到了一次法治教育的洗礼,加深了对宪法修改的重要意义、习近平新时代中国特色社会主义思想 and 坚持全面依法治国的掌握,大家纷纷表示在今后的工作中一定要带头遵守维护宪法法律,依照宪法法律行使职权、履行职责、开展工作,并坚决落实国家机关“谁执法谁普法”普法责任制,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

国网吕梁供电公司 创新模式 提升服务水平

本报讯 (记者 王一格 通讯员 张志鹏) 为深入贯彻落实党的十九大精神,坚持“人民电业为人民”企业宗旨,加快构建“以客户为中心”的现代服务体系,打造“六最”(环节最少、手续最简、成本最低、时间最短、服务最优、效率最高)电力营商环境,国网吕梁供电公司精准施策、创新管理,推出了“国网吕梁我要用电”微信公众号,实现了环节少、时间短、造价低、服务优的办电服务新模式。

利用该公众号实现线上管理、业扩报装全线上办理,全程可视化,客户感知度高。通过微信即可受理客户工商业用电、申请资料线上提交、审核、供电方案线上答复及确认,实现“客户报装简单业务一次都不跑,复杂业务最多跑一次”,满足群众安全便捷需要。

临县车站派出所 爱路护路宣传进校园

本报讯 (记者 阮兴时 通讯员 梁栋) 近日,临县车站派出所精心组织、周密部署,联合临县教育局和该县安业中学开展“铁路交通安全宣传教育”爱路护路宣传教育活动。

当天,该所民警以剖析案例为宣传重点,向师生和家长讲解爱路护路的重要性。随后,民警深入到学校师生中,通过做游戏、发放宣传册、宣传品、铁路安全知识竞赛等丰富的形式来提高学生的参与热情,增强学生的爱路护路意识,真正达到入脑入心,强化学生安全意识的目的,养成自觉维护铁路安全的行为,并邀请全校500余名师生加入“铁路安全小卫士”的队伍,让孩子们在中秋节和国庆假期安全出行。



吕梁学院离石师范分校 趣味运动会 快乐教师节

□ 本报记者 冯海砚 摄影报道

9月10日下午,天空虽然飘起了小雨,但却挡不住吕梁学院离石师范分校全体教师的热情。该校全体教师迎来了由学校组织的集友谊、比赛、娱乐为一体的2018年教师节趣味运动会。

此次运动会有同心同德、齐心协力、赶猪、绳舞飞扬、袋鼠跳、抛绣球、玩转乒乓、拔河比赛等项目。该校举办教师趣味运动会旨在活跃校园文化氛围,加强教师之间的交流,激发教师们体育锻炼的意识,丰富教师的业余生活。通过比赛,不仅锻炼了大家的动手协调能力和团结协作精神,而且为老师们提供了一个“快乐运动、健康运动”的平台。在教师节来临之际,该校教师凭借自己的实力和团队协作精神,赛出了风格,赛出了水平,以精神文明和健康运动来庆祝属于自己的节日。



我市义务教育教材培训形式活效果好

本报讯 (记者 靳艳芳) 近日,市教育局委托人民教育出版社聘请全国教材编写专家和培训专家10名,对全市中小学《语文》《道德与法治》《历史》新三科教师进行了全员培训。据了解,全市共有6000余名教师参加培训。

此次培训旨在使广大教师正确理解把握国家统编教材在全面融入社会主义核心价值观等方面的编写思路。培训采取“集中培训+网络直播”形式,培训内容重点是教材解读、教法建议、重难点突破等。培训主会场设在离石区东关小学,分五个班,每班50人,由各县选拔骨干教师参加。分会场由各县教育局或中心校

组织管理,分科集中听讲。

据悉,我市实行的“集中培训+网络直播”形式,达到了全员培训的目的,收到了很好的效果。去年试行一年受到省教育厅和教育部领导的肯定。今年培训期间,省教育出版集团领导专程来我市进行了视察调研,拟在全省推广我市的经验。

135600余名党员干部参加答题活动

文水县知识竞赛扩大扫黑除恶宣传覆盖面

本报讯 为进一步发动全民积极参与扫黑除恶专项斗争,切实提高群众对扫黑除恶专项斗争工作的知晓率及参与率,文水县扫黑除恶专项斗争领导小组办公室利用“文水政法”公众平台在全县范围内开展了扫黑除恶专项斗争知识竞赛答题活动。

活动从9月3日开始至9月7日结束。活动持续开展5天,题目以单项选择题的形式出现,每天10道题,出题范围为扫黑除恶专项斗争应知应会相关知识。为了提高群众的参与热情,每天奖励答题正确率100%且速度最快的前100名参与者10元手机话费。全县135600余名党员干部参与了答题活动,基本达到户均1人次的标准,扩大了宣传覆盖面,普及了扫黑除恶专项斗争相关知识,营造了人人参与的良好社会氛围。

(马智勇 孟晓鹏)

开卷考试全员参加

交城法院组织干警开展扫黑除恶知识测试

本报讯 为深入贯彻落实全国扫黑除恶专项斗争会议精神,促使法院干警深刻认识到开展扫黑除恶专项斗争工作的严峻性和复杂性。9月7日,交城县法院组织开展了扫黑除恶专项斗争专业知识测试活动,全体干警参加。

此次测试活动采取开卷形式进行,内容主要以2018年全国扫黑除恶专项斗争会议及扫黑除恶专项斗争相关法律法规为主,侧重考查干警对扫黑除恶专项斗争相关的基本法律知识的理解和掌握情况。

通过此次考试,检验了该院干警对全国扫黑除恶专项斗争会议及“扫黑除恶”相关法律法规的掌握,查找自身的短板与不足,进一步激发了学法、用法的积极性,为扫黑除恶专项斗争扎实开展奠定了坚实基础。

(周晓华)



近日,石楼县检察院组织全体干警参加扫黑除恶专项斗争应知应会知识考试。

此次考试内容主要以扫黑除恶专项斗争的目标、重要意义、打击重点等相关会议精神和法律法规为主,侧重考查干警对扫黑除恶专项斗争相关知识的理解和掌握情况,达到以考促学、学以致用的目的,促使全院干警在学深悟透上下功夫,切实提高打击黑恶势力犯罪的能力。

臧慧慧 陈贞 王彩霞 摄